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1. 下列有關實驗室操作安全的敘述，正確的是(1)    。
   (A)稀釋濃硫酸時，應將濃硫酸倒入水中; (B)打翻酒精燈而著火時，應迅速逃跑;
   (C)欲聞化學藥品的氣味，要用鼻子靠近猛吸; (D)進入實驗室內，可以吃零食、玩遊戲。
2. 下列有關酒精燈使用方式，正確的是(2)    。
   (A)把兩酒精燈互傾斜靠近，引火點著; (B)熄滅酒精燈，要用嘴用力吹滅;
   (C)風太大時，將書本立於燈前擋風; (D)添加酒精以不超過容量的三分之二為度。
3. 在本校化學教室做實驗1-2，測量水的密度，用來測量物體質量的設備是(3)    。
   (A)電子天平;  (B)上皿天平;  (C)懸吊式等臂天平;  (D)三樑天平。
4. 凱傑的健康檢查紀錄表上登記的身高為168.70 cm，其中哪一個數字是估計值？(4)    
   (A) 8  (B) 7  (C) 0  (D) 1  。
5~6. 三位同學輪流用同一天平測量某物體的質量，分別得到12.58g, 12.57g, 12.58g；
   (1)當老師問起這個物體的質量時，他們應說，測量的結果是(5)     g。
      (A)12.6  (B)12.577  (C)12.57666∙∙∙  (D)12.58。
   (2)他們使用的天平之最小的準確值是(6)    。
      (A)1 g  (B)100 mg  (C)10 mg  (D)0.01 g。
7. 凱傑用直尺測某物長度，測量結果為0.2536公尺，則他所用直尺的最小單位是(7)   
   (A)公厘;  (B)公分;  (C)公寸;  (D)公尺。
8. 下列事件，屬於化學變化的是(8)    。
  (A)水在0℃時結冰; (B)乾冰昇華; (C)麵包烤焦; (D)壓扁鋁罐以利回收。
9. 下列事件，屬於物理變化的是(9)    。
(A)食物在胃裏消化;  (B)糖溶化在水中;  (C)植物進行光合作用;  (D)燃燒木炭。
10 下列敘述中，屬於物質的化學性質的是(10)   。 (A)銀器具有良好的導熱性; 
(B)氧氣能溶解於水中; (C)鹽是具有鹹味的白色結晶體; (D)氫氣具有可燃性。
11下列的蠟燭燃燒過程中，哪一項不屬於物理變化？(11)   。(A)固態蠟熔化成蠟油  
  (B)蠟油蒸發成蠟蒸氣 (C)蠟蒸氣與氧氣反應，放出光與熱 (D)以上都是物理變化。
12下列各項物質性質的敘述中，哪一項不屬於化學性質？(12)   。
  (A)日光下，植物能行光合作用。(B)鎂帶具有可燃性。
  (C)鐵在潮濕的空氣中容易生銹。(D)黃金是密度為19.3 g/cm3的貴重金屬。
13 量筒內裝水200 cc，投入一軟木塞後(它浮在水面上)，水位上升至220 cc，則木塞的
   體積(13)   。 (A)小於20 cc; (B)等於20 cc; (C)大於20 cc; (D)以上均有可能。
14 小謙用天平測量食鹽的質量，下列操作方式，不恰當的有(14)   。 (甲)打開電風扇;
   (乙)先將天平歸零; (丙)直接把食鹽放在秤盤上; (丁)用鑷子取砝碼放於右盤中央。
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   (A)甲丙; (B)甲丁; (C)丙丁; (D)甲丙丁。
15 用直尺測量鐵釘長度，如右圖，圖中的數字代表公分，
   則鐵釘長度應記為(15)    公尺。
   (A) 0.03;  (B) 0.03000;  (C)0.0300;  (D)0.030 。
16 從食鹽水中要得出食鹽，必須利用哪一種性質？(16)   。 (A)鹽不能溶於水中;
   (B)水的顆粒小,能通過濾紙;而鹽不能; (C)水的沸點較鹽高; (D)水的沸點較鹽低。
17. 1 kg的鐵與1 kg的棉花相比較，正確的是(17)   。  
   (A)鐵的質量較多 (B)棉花的質量較多 (C)鐵的體積較大 (D)棉花的密度較小。
18 把雞蛋放在純水中，蛋會下沉；而把蛋放在甲杯鹽水中，蛋卻浮起，這說明鹽水的密度
   比純水的密度(18)   。 (A)小; (B)大; (C)相等; (D)無法比較。
19~20小馬將某液體倒入量筒中，測量液體的體積與質量(含筒)，如下表。
	
	第一次
	第二次
	第三次
	第四次

	V (cm3)
	10
	20
	30
	40

	M (g)
	32
	41
	50
	59


(1)空量筒的質量是(19)    g。     (A) 14;  (B) 23;  (C) 26;  (D) 18 。
(2)某液體的密度是(20)    g/cm3。 (A) 0.6;  (B) 0.8;  (C) 0.9;  (D) 1.0 。
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21~22 有甲、乙、丙、丁四個物體，其質量與體積之關係，如右圖，則
   (1)密度最大的是(21)   。(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
   (2)當它們的質量相同時，(22)    的體積最大。
     (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
23. 冰塊的密度是0.9 g/cm3；若把180 g的水全部凝固成冰塊，
    則冰塊的質量、體積分別為(23)   。
   (A)200 g, 200 cm3; (B)200 g, 180 cm3; (C)180g, 200 cm3; (D)180 g, 180 cm3。
24. 密度2.7 g/cm3的鋁塊216 g，放入盛滿酒精的容器內，溢出60 g的酒精，則酒精

   的密度是(24)   。 (A)0.8 g/cm3 (B)0.75 g/cm3 (C)1.33 g/cm3 (D)7.8 g/cm3。
25. 一定質量的水，在4℃時密度(D)最大，溫度上升或下降時，密度均減小；則下列
   哪一個圖形可以表示水的體積與溫度的關係？(25)   。
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   (A)              (B)               (C)                (D) 
26. 兩個實心鋁塊，體積大小的比值是3：2，則它們的密度的比值是(26)    。
   (A) 1：1  (B)3：2  (C)2：3  (D)9：4 。
27. 已知常溫下100克水溶解36克食鹽就達到飽和；小明取60克食鹽置於空杯內，再加入
   150克水攪拌，則杯中的鹽水溶液的重量百分濃度是(27)    。
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 × 100％
28. 常溫、常壓下，取飽和的食鹽水溶液200 g，若要改變它的重量百分濃度，則下列哪一
   操作方式最適當？(28)    。(A)倒掉20 g的食鹽水 (B)自然蒸發出50 g的水;
   (C)加入15 g的食鹽   (D)加入25 g的水。

29. 右圖為硝酸鉀在不同溫度下對100克水的溶解度。
   在30℃時，飽和硝酸鉀水溶液的重量百分濃度是(29)   。
   (A)25.9％  (B)30.0％  (C)35.0％  (D)19.3％
30. 下列有關水溶液的敘述，錯誤的是(30)    。
(A)溶質於水中溶解後，具有均勻、穩定的性質;  
(B)硝酸鉀在水中的溶解量隨溫度升高而增加;
(C)水溶液中的溶質可為固、液、氣體;  (D)溫度越低，空氣在水中的溶解量越少。
	25℃
	甲杯
	乙杯
	丙杯

	水 (g)
	150
	200
	50

	食鹽 (g)
	57
	70
	20


31~33. 25℃時，100 g的水溶解36 g食鹽就達到飽和，
現分別在甲、乙、丙三杯水中加入食鹽，充分攪拌 
  如右表，則：
(1)下列敘述，正確的是(31)    。
   (A)甲杯是未飽和溶液; (B)甲、乙都是飽和溶液; (C)乙、丙均為未飽和溶液; (D)丙杯是飽和溶液。
(2)重量百分濃度的大小順序是(32)    。 
(A)乙>甲>丙;  (B)甲=丙>乙;  (C) 甲=乙=丙;  (D) 乙>甲=丙。
(3)有關沉於杯底尚未溶解的食鹽，正確的是(33)    。(A)甲杯剩餘最多; (B)乙杯剩餘最多
   (C)丙杯沒有剩餘; (D)三杯的食鹽均完全溶解，沒有剩餘。
34. 一杯60 g，濃度為15％的糖水溶液裏，含有糖、水各幾克？(34)     ；
   (A)糖15 g,水85 g;  (B)糖15 g,水45 g;  (C)糖9 g,水51 g;  (D)糖51 g,水9 g。
35. 同上題，若在杯裏再加入水40g，則溶液的重量百分濃度及甜味會如何變化？(35)   。
(A)濃度增大,味道較甜; (B)濃度增大,味道較淡; (C)濃度減小,味道較淡; (D)濃度減小,味道較甜。
36. 有關液體及氣體的性質的說法，正確的是(36)    。 (A)液、氣體的體積固定
   (B)氣體的形狀固定 (C)液體具有可壓縮性 (D)氣體具有可壓縮性。
37. 乾冰用於製造舞台效果時，產生了白色煙霧，那是因為(37)   。 
   (A)空氣中的水蒸汽遇冷凝結成水珠;  (B)乾冰變成水蒸氣;
   (C)二氧化碳遇冷凝結而成;  (D)乾冰和空氣反應變化而成。
38. 哪一項不是製造氧氣時需要使用的儀器設備？(38)    。 
   (A)薊頭漏斗; (B)有側管的錐形瓶; (C)蒸發皿; (D)廣口瓶。
39. 小魚將紅豆放入空量筒中，輕敲量筒後，紅豆堆積到量筒刻度56.0 mL處。
   之後，小魚把60.0 mL的水，倒入盛紅豆的量筒中，此時紅豆堆積的刻度為52.0 mL，
   水面的刻度為110.0 mL，則紅豆的真實體積之計算方式應該是(39)    mL。
   (A) 56.0 – 0.0  (B) 110.0 – 56.0  (C) 110.0 – 60.0   (D) 110.0 – 52.0。
40~41 一質量50 g的瓶子，裝滿水後總質量為370 g；現改為裝滿葡萄汁，總質量為402 g，則：(1)瓶子的容積是(40)     cm3。      (A) 352  (B) 320  (C) 402  (D) 370。
    (2)葡萄汁的密度是(41)    g/cm3。   (A) 1.1   (B) 1.2  (C) 1.26  (D) 1.3。
42~46 題組：右圖為空氣結構圖，則：
(1)在空氣中的含量：(42)    。
 (A)甲最多 (B)乙次之 (C)丙再次之 (D)丁居第三位。
(2)下列敘述正確的是(43)    。
 (A)乙為氖氣(B)丁為氬氣(C)己為氮氣(D)戊為氦氣。
(3)製造氣體甲時，需要使用的藥品是(44)    。
   (A)雙氧水 (B)硫酸 (C)硝酸鉀 (D)大理石。
(4)氣體乙是(45)     。
   (A)臭氧 (B)二氧化硫 (C)氮氣 (D)二氧化碳。
(5)有關氣體丙的性質的敘述，錯誤的是(46)    。
  (A)不可燃且不助燃 (B)其固態物質稱為乾冰 
  (C)可用澄清石灰水檢驗它的存在 (D)在空氣中含量最多。
47. 下列哪一項敘述不屬於「擴散現象」？(47)    。
  (A)將香水百合放在桌上，不久整個房間充滿香味 
  (B)清水中滴一滴紅墨水，一段時間後整杯水都變紅 (C)用衛生紙吸取桌面上的水漬
  (D)把方糖丟入水中，攪拌後整杯水嚐起來都一樣甜。
	糖對水的溶解度(g/100 g水)

	溫度(℃)
	0
	20
	50
	100

	糖(g)
	180
	200
	260
	487


48. 阿文將2000mL的水煮沸後，倒入一大包砂糖，完全溶解後，自然冷卻至50℃，發現鍋
   底有800 g結晶糖生成出來，已知糖在不同溫度的
   溶解度如右表所示。則阿文最初倒入砂糖的數量
   是(48)    。(假設熱水蒸發很少，可以忽略)
   (A)4.4 kg  (B)6 kg  (C)12 kg  (D)4.8 kg。
49. 把點燃的鎂帶放入氧氣瓶中，下列敘述，正確的是(49)   。 
   (A)放入後鎂帶立即熄滅 (B)燃燒後生成紅色粉末 
   (C)燃燒過程中會產生強烈白光 (D)燃燒後的產物溶於水後，形成酸性物質。
50. 在燒杯中有20℃、30 mL的水，加入40 g的硝酸鉀，充分攪拌後，仍有固體沉澱；
   再將其加熱到60℃，杯底仍有固體沉澱。
   則有關在加熱過程中硝酸鉀的溶解量及溶液濃度的變化，下列說法正確的是(50)   。

   (A)溶解量增加，濃度不變 (B)溶解量及濃度均增加

   (C)溶解量不變，濃度增加 (D)溶解量及濃度均不變
答案：  (1~10) AGBCD / BACBD

       (11~20) CDCAC / DDBBC

       (21~30) DACBD / ABDAD

       (31~40) DBACC / DACCB

       (41~50) ADBAC / DCBCB
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